

# Murcia

# El Liberal

# Murcia

Subscripción: UNA peseta al mes  
En el resto de España: 5 pesetas trimestre  
25 ejemplares 75 céntimos

Redacción, Oficinas y Talleres  
CALLE DE SAN VICENTE MÁRTIR, 2  
Número suelto 5 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

## EDICIÓN DE LA MAÑANA

### Ayuntamiento

**La sesión de ayer**  
Preside el segundo teniente alcalde don Joaquín Amo y asisten cinco señores concejales.

Amo se abaniqua mientras el secretario lee el acta de la sesión anterior. Se aprueba.

También se aprueba la distribución de fondos para el mes de Agosto próximo.

Idem las cuentas y pagos de la semana.

Se aprueba el informe de la comisión de Hacienda para la devolución a don Pedro Tarín de un depósito constituido por pago de casetas.

Se conceden permisos para que puedan ejecutar obras varios particulares.

Cánovas pide que el Ayuntamiento solicite la concesión del agua de gracia. Así se acuerda.

Se levanta la sesión y se procede al sorteo para vocales del Consejo de Hombres Buenos.

### IMPRESIONES

La sesión ha sido de las más "clásicas", de puro verano.

Presidió el segundo teniente alcalde, Amo... por ahora, del cotarro municipal compuesto de cuatro concejales y el señor Solís, que también es concejal, que entró a última hora; se despacharon los asuntos de trámite, no hubo discursos y se levantó la sesión...

No hemos tenido tiempo ni de "impresiones".

### Cartagena

Por teléfono

#### Mandamiento.—Un herido

Cartagena 31.—A las 8 n.

Ha ingresado en el Hospital, el obrero José Ortiz Vivanco, natural de Sucia, que fué curado de graves contusiones en la cabeza y distintas partes del cuerpo.

Estas lesiones fueron ocasionadas por un desprendimiento de tierras ocurrido en la mina "Segunda Paz", sita en este término municipal.

### Obras públicas

La División Hidráulica del Segura devuelve informado el expediente seguido por don Antonio López Hilla, sobre construcción de una presa en el río de Mula.

Don Alfonso Albacete, interesa que por un señor ingeniero se efectue el alfo de unas aguas que posee en una finca de su propiedad.

La Dirección general de Obras públicas interesa se le manifieste si en el Registro de la Propiedad aparecen inscriptos bienes o créditos a favor de don Antonio Fernández Guirao.

### Diario de Murcia

El original que da el telégrafo referente a la amenazadora conflagración europea, por su cualidad de preferente, arrolla al original murciano. Los que facilitamos este último, nos vemos obligados a comprimirnos, dejando en el periódico hueco para aquél, porque es el que, hoy por hoy, interesa más. Por otra parte, tampoco tenemos que hacer ningún sacrificio, porque, fuera de la cuestión del agua, no hay asunto local que exija una extensa colaboración.

¿Qué hará Inglaterra con sus poderosas escuadras? ¿A qué lado se inclinará el emperador de Alemania con su invencible ejército? ¿Por qué circunstancias se comprometerá Francia e Italia, a tomar un partido? El Czar de todas las Rusias, que tantos Cuerpos de ejército tiene ya movilizadas, ¿cuándo comenzará la ofensiva contra Austria y la defensiva con Serbia?

Esto es lo que más interesa. Realmente, el espectáculo que ofrecen las grandes naciones, preparándose militarmente para todas las eventualidades que puedan sobrevenir de la guerra, sería grandioso, sino le acompañara la sombra fatídica de lo horrible.

Los miles de hombres que pueden ser lanzados a la pelea, llevando todos armamentos modernos, tan certeros y tan mortíferos, prometen una tan gran hecatombe como jamás se registró en la historia. El Danubio se convertirá en río de sangre.

Puede ser y ojalá sea, que Dios, que es más grande y más poderoso que el Kaiser, evite, por los medios secretos con que gobierna y dirige la humanidad, evite todavía esa guerra y abata el orgullo despótico de los poderosos. ¿Quién sabe lo que puede ocurrir, por la influencia divina, que decida la suerte de Serbia, sin llegar a la conflagración de Europa!

De todos modos, el interés por los preparativos es universal; ha llegado a todos los pueblos de uno y otro continente, a las naciones más apartadas, a las grandes poblaciones y hasta las aldeas, porque se teme que lo que ahora pueda suceder no haya ocurrido nunca.

Hoy todos los periódicos se agotan en todas partes, porque hasta el último labriego quiere enterarse de lo que pasa en el mundo.

Dejemos, pues, el periódico por los telegramas y noticias de la guerra.

J. M. TORNEL.

### Incendio en Puente Tocinos

#### Acto solidario

Nos comunican de Puente Tocinos, que el miércoles pasado se le incendiaron cuatro garberas de mies al vecino de dicho partido Juan García, quedando totalmente destruidas y sumiendo en la miseria a este honrado agricultor.

Enterada de esta desgracia la Sociedad Agrícola de dicho partido, convocó a una reunión general a todos sus asociados, acordando por unanimidad abrir una suscripción, la que en el acto, por los espontáneos ofrecimientos que hicieron los concurrentes, puede asegurarse que librará de la miseria a esa desgraciada familia.

Actos tan hermosos como este que se está llevando a cabo repetidamente en las Sociedades Agrícolas que integran la Federación Agraria, hablan muy alto en favor de esas asociaciones, y con la realización de ellos se está desarrollando en nuestra huerta el verdadero altruismo y la verdadera caridad cristiana.

### CARTAGENA AL DIA

#### Ayuntamiento

**La sesión de ayer.—Varios asuntos interesantes**

Preside el señor Tapia.

Ocupaban sus escaños respectivos los ediles señores Rodríguez Vaso, Fernández (C.), Guinduláin, Méndez, Fernández Vázquez, Alcaraz, (R. y A.), Mora, Sánchez, Conesa, Andreu, Alfía, Tobal, Rosique, Espín, Moncada, Gil de Pareja y Martínez Segado.

Fuó aprobada, por unanimidad, el acta de la sesión anterior.

Se pusieron al despacho los asuntos que a continuación se expresan:

Reclamación de don Bartolomé Spottorno, participando ha dado instrucciones a su abogado para que presente demanda contra este Ayuntamiento por incumplimiento de la sentencia del Tribunal Supremo en el asunto mercado de la plaza de la Merced.

Sobre el asunto hablan extensamente los señores Andreu y Espín.

El primero defiende al señor Spottorno y el segundo dice que deben informar las comisiones de Hacienda y Mercados, si es justa la cantidad que reclama de 500.000 pesetas.

Después de una laboriosa discusión se acuerda que el alcalde pida esos datos al señor Spottorno y con ellos a la vista informen la comisión de Hacienda.

Se acuerda dar las gracias al gobernador militar por su autorización para embellecer el paseo de la Muralla.

Se aprueban unos informes concediendo licencias de obras a los señores Maestro y Coloma.

Se aprueba el expediente para la percepción de los arbitrios sobre rótulos.

Anuncio del Presidente del Tribunal Contencioso-administrativo, dando cuenta del haber recurrido en alzada en Representación de don Alfonso M. Tapia. Don José Salvat, del acuerdo del señor gobernador, dejando sin efecto otro de este Ayuntamiento, encargando al recurrente de la exacción de ciertos arbitrios.

Después de una larga discusión entre los señores Vaso, Espín y Gil de Pareja se acuerda pase a informe del letrado consistorial.

A continuación se lee otro dictamen del letrado consistorial en la moción de varios señores concejales, proponiendo que el agente ejecutivo don Alfonso Martínez Tapia, liquide con el Ayuntamiento el 50 y 1/2 por 100 que se obligó a entregar.

Discuten ampliamente el asunto los señores Vaso y Espín e interviene Gil de Pareja.

El señor Andreu propone que se forme expediente y se le conceda un plazo de cinco días para ingresar dichas cantidades.

Se acuerda de conformidad. Aclaraciones del señor Arquitecto al dictamen que tiene emitido sobre el reconocimiento hecho en la cimentación del Palacio Municipal.

El señor Andreu censura al arquitecto municipal diciendo que son bastante contradictorios sus informes.

No obstante esa contradicción, el referido concejal cree que existen defectos en la cimentación.

Propone que se exijan responsabilidades a dicho funcionario.

Interviene el señor Tapia señalando que son dos casos de responsabilidad: uno del contratista y otro del susodicho empleado.

Se extiende en consideraciones, manifestando que las obras de cimentación son deficientes y haciendo resaltar que al Ayuntamiento interesa conocer si deben exigirse responsabilidades al contratista para los efectos de la cantidad que este percibe del Ayuntamiento.

Se acuerda que informen sobre este asunto un técnico y el abogado consistorial, para ver si hay responsabilidades para el contratista y aparte exigir responsabilidades al arquitecto municipal.

Terminado el despacho ordinario, se presenta una moción para la creación de una escuela en San Félix.

Se acuerda llevarla a la próxima sesión y se da por terminado el acto.

#### La corrida de Feria

Se nota gran animación por la corrida de Feria de mañana.

Los numerosos franceses que llegaron ayer por tren para tomar el vapor de Orán se han quedado para presenciar la fiesta.

De Alicante y Almería se esperan vapores llenos de aficionados.

En el correo son esperados hoy Pazos, Flores y Freg con sus cuadrillas.

Los toros siguen gustando mucho, y como la entrada a verlos es libre, son muchos los miles de personas que han desfilado por la plaza.

La empresa valenciana, siguiendo las costumbres de su tierra ha ordenado que esta tarde, al finalizar la prueba de caballos, se quemé una traca en el circo taurino.

A dicha prueba asistirá una banda de música.

#### Guerra y Marina

Se notifica al capitán de corbeta don Manuel Somoza, la real orden en que se le nombra comandante del contratorpedero "Oso de".

El oficial del "Marqués de la Victoria" don Juan Garre, se encuentra enfermo.

El capitán de corbeta don Alberto Medrano, eleva instancia solicitando se le conceda la real Cruz de San Hermenegildo.

En el regimiento de infantería de Sevilla número 33, han sido ascendidos a sargentos según nombramiento aprobado por el general subinspector.

Juan Gambia Orenes, Manuel López Navarro, Antonio Rodríguez Martínez, José Reig Llopis, Antonio Montoro Pérez y Francisco García Abenza.

Por real orden se le concede al maquinista mayor de primera clase con servicio en el "Princesa de Asturias" don Manuel Llopis, la cruz pensionada de primera clase del Mérito Naval con distintivo blanco.

#### Neurología

En Barcelona donde accidentalmente residió, ha fallecido la virtuosa señora doña Zulema Blanco, que por su corazón caritativo y sus sentimientos generosos, gozaba en esta de unánimes y merecidas simpatías.

A su esposo don Antonio Sánchez Meca y a su padre político el concejal liberal de este Municipio don Salvador Sánchez Jorquera, enviamos nuestro pésame más sentido.

#### Noticias

El joven Blas Carrillo Molero que tiene su domicilio en la calle de San Crispín, estando trasteando una navaja, se produjo una herida incisa en la mano izquierda.

—Estando jugando en su domicilio un niño de ocho años, se ocasionó una herida incisa en la región frontal y otra de menos importancia en la parte interior del pie izquierdo.

—En el paraje denominado Los Mateos, de Santa Lucía, se promovió por cuestiones personales una riña entre dos individuos, uno de los cuales llamado Jesús Requena García, fué herido por su contrincante.

Conducido al Hospital de Caridad se procedió por el personal facultativo a hacerle la primera cura en la que se le apreció una herida cutánea en la región parietal izquierda.

—El niño Martín Carrillo Cayuela que fué herido por el desplomamiento de un tablón en el muelle, se encuentra bastante mejorado.

#### Noticias

Ha sido ascendido a teniente auditor de la Armada don Ricardo de Aguirre y Corozpe.

—Ha regresado de Mazarrón don José M. Zamora.

—El capitán del regimiento de España don Arturo Torrecilla ha sido destinado a Ceuta.

—Don Carlos Muñoz, ha regresado a Madrid, después de una breve estancia entre nosotros.

—El Jecto catedrático de la Universidad de Sevilla don Antonio Salvat Navarro, ha llegado a esta en unión de su distinguida familia.

—Para nuestro paisano don Jesús Buitrago Alonso, pericial de esta Aduana, ha sido pedida la mano de la bellísima señorita murciana Pilar Marín-Baldo, con quien contraerá matrimonial enlace en la primera quincena del próximo mes de Octubre.

—Con toda felicidad ha dado a luz una monísima y robusta niña la distinguida y joven esposa del alférez de navío don Emilio Cadarso.

Nuestra enhorabuena a los dichos padres por tan fausto motivo.

### EFEMERIDES MURCIANAS

#### 1.º DE AGOSTO

1451.—Fué cedido el solar y el cementerio que fué de la mezquita de Alharrilla, para que se construyese la ermita de San Benito, donde hoy está la iglesia del Carmen.

1679.—Muere el jesuita escocés P. Andrés Junio, a quien debemos gratitud los murcianos por el arrego definitivo del Malecón.

1750.—Una horrible tempestad, arrebató la langosta que asolaba los campos de Murcia y Cartagena.

1895.—Tremoló por primera vez en el edificio construido en la plaza de Santa Catalina con destino a la Sucursal del Banco de España en esta plaza, la bandera española, como señal de haber terminado las obras.

Y ahora, aunque me salga de la efeméride, voy a reproducir de mi libro "Curiosidades", el origen y significación que tienen los colores de nuestra bandera nacional, aunque alguno fustigue esta intromisión, agena a las cosas de Murcia, más... no importa, porque las patrias chicas, forman la patria grande, sobre la que ondea nuestra gloriosa enseña, que todos defendemos con entusiasmo, porque vemos en ellas nuestros escudos, nuestras grandezas y nuestra sangre.

Y he aquí la historia de nuestra bandera:

"Allá por el año 873, Carlos, el Calvo, Rey de Francia y de Aquitania, se encontraba en guerra con los normandos. Vifredo, el Velloso, primer conde soberano de Barcelona, era tributario de Carlos, y por éste motivo su bandera era la bandera de su señor.

Mucho deseaba el animoso Vifredo verse libre del yugo que le avasallaba al Rey de Francia; pero de espíritu eminentemente noble y leal, jamás pensó en faltar a la fe jurada, rebelándose contra su Rey. El anhelo de la independencia, pero la quería por méritos legítimos, sancionados por el Rey.

Dios recompensó su lealtad, deparándole ocasión propicia de ver satisfechos sus legítimos deseos cuando menos lo esperaba.

Los feudatarios de Carlos auxiliaban a éste en la guerra, como era su deber, y a ellos debió muchas veces sus victorias.

Un día empeño con sus constantes enemigos una seria batalla; los normandos avanzaban sin cesar arrollando a las huestes de Carlos, que estaban ya para declararse en vergonzosa retirada. Carlos seguía desde su tienda todas las peripecias de la batalla y daba ésta por perdida, cuando de repente observa que los normandos retroceden ante el empuje irresistible de un nuevo campeón que acababa de presentarse en el campo de batalla. Los normandos son rechazados y vencidos, merced a este esfuerzo inesperado; pero el desconocido campeón cae mortalmente herido. Conducido a presencia del rey, éste levanta la visera del heróico y reconoce a Vifredo, que espontáneamente había corrido en auxilio de su señor. Movido el rey por el sentimiento de gratitud, dijo entonces al conde:

—Si mueres, Barcelona será siempre el primero de mis estados; si vives, libro a tu pueblo de mi feudo, y te nombro su rey.

—Por si vivo, señalada a mi pueblo las armas que ha de usar.

El rey mojó la mano en la sangre de Vifredo, y pasándola luego por el escudo de oro que brillaba en la coraza del herido, añadió:

—¡Honra con tu sangre a tus estados! Desde entonces, las armas de Barcelona fueron un escudo de oro con cuatro barras de sangre, y corona conal por cimera. Este escudo fué más tarde adoptado por los reyes de Aragón, y cuando se realizó la unión de este reino

con Castilla en el matrimonio de los Reyes Católicos, se acordó que los colores de las armas de Aragón se adoptaran para la bandera nacional.

Este es el origen de los colores oro y sangre, gualda y rojo de nuestra bandera. "Con el primero se significa la pureza de nuestra nobleza, simbolizada por el oro, y con el segundo, el valor indomable de nuestras armas, representado por la sangre".

RAMON BLANCO.

### Santander

#### FOR TELÉGRAFO

Firma de Guerra  
Madrid 31.—A las 9 n.

Se ha firmado un decreto nombrando general de la primera brigada de la décima división (Gerona) a don Fernando Carrera Garrido, que se hallaba de cuartel.

### SOCIEDAD EDITORIAL DE ESPAÑA

OFICINAS: COLEGIATA, 7.

Casa del «Heraldo de Madrid»

### LA CARTA DE AMOR

#### (CUENTO)

Estaba Augusto vistiéndose en su cuarto muy de mañana para ir al colegio cuando entró Susana, su hermana mayor, con gran sigilo.

—Augusto—le dijo en voz baja y algo turbada—, tengo que pedirte un favor. Ya eres un hombre, y creo que ya se pueda tener confianza en tu delicadeza y en tu discreción.

Augusto interrumpió la tarea de atarse las correas de las botas, y se quedó mirando a su hermana sumamente sorprendido. ¿Cómo se había levantado tan temprano, y qué quería decir aquella desacomodada amabilidad? Por regla general, su hermana se mostraba sumamente hostil con él. No recordaba haberla visto nunca en su favor, sino al contrario, hostigando a sus padres para que le castigasen, y al presente, cuando ya contaba ella diecisiete años y él catorce, vivían siempre como gato y perro y no eran pocas las veces en que venían a las manos.

Pero como acababa de decirle que ya era un hombre, le prestó atención.

Susana añadió:

—Voy a hacerte un encargo muy importante. En tu clase hay un chico que se llama Erlange, ¿verdad?... Bueno; pues tendrás la amabilidad de coger una carta que te ha de entregar...

—¿Una carta de Erlange? ¿Para qué?... preguntó Augusto asombrado.

—No es de él la carta—contestó la hermana, ruborosa—. Es de su hermano mayor... ¿Le conoces?

—¡Ah! Sí, Erlange, el mayor. Ese ya estudia carrera.

—Sí, eso es. Ya no va a tu colegio; pero ha dicho que a su hermano le será más fácil... ¿Le conoces?

—¡Ah! Sí, Erlange, el mayor. Ese ya estudia carrera.

—Sí, eso es. Ya no va a tu colegio; pero ha dicho que a su hermano le será más fácil... ¿Le conoces?

—¡Ah! Sí, Erlange, el mayor. Ese ya estudia carrera.

—Sí, eso es. Ya no va a tu colegio; pero ha dicho que a su hermano le será más fácil... ¿Le conoces?

—¡Ah! Sí, Erlange, el mayor. Ese ya estudia carrera.

—Sí, eso es. Ya no va a tu colegio; pero ha dicho que a su hermano le será más fácil... ¿Le conoces?

—¡Ah! Sí, Erlange, el mayor. Ese ya estudia carrera.

—Sí, eso es. Ya no va a tu colegio; pero ha dicho que a su hermano le será más fácil... ¿Le conoces?

—¡Ah! Sí, Erlange, el mayor. Ese ya estudia carrera.

—Sí, eso es. Ya no va a tu colegio; pero ha dicho que a su hermano le será más fácil... ¿Le conoces?

—¡Ah! Sí, Erlange, el mayor. Ese ya estudia carrera.

—Sí, eso es. Ya no va a tu colegio; pero ha dicho que a su hermano le será más fácil... ¿Le conoces?

—¡Ah! Sí, Erlange, el mayor. Ese ya estudia carrera.

gran prestigio en el colegio, así es que a Augusto le halagaba el que le viesen los demás en misteriosa intimidad con ellos. Pero aquella pueril satisfacción no tardó en disiparse, y sólo quedó en él la íntima desesperación de lo que él consideraba como un cruel y amargo desengaño. La carta, en el bolsillo de la chaqueta, le producía realmente un dolor físico. No dejaba de pensar en Erlange, el mayor, y en Germana, y en sus accesos de ira les maldecía a ambos, deseando que un poder supremo y despótico les hiciese expiar su culpa con horribles tormentos. Otros ratos se ponía triste y taciturno, y los consideraba dignos el uno del otro, creyéndose él el débil, el despreciable, el que debía de guardar oculto hasta la muerte el secreto de su amor. Amor cuyo recuerdo estaba representado por un ganicé, tres horquillas y una flor artificial, que pertenecieron a la dueña señor de sus pensamientos.

Cuando salió del colegio a las cuatro y media de la tarde, se dirigió hacia un paseo poco frecuentado y se sentó en un banco. Sacó la carta y se quedó mirando el sobre, desalentado y con lágrimas en los ojos. Era un sobre sin dirección, de papel suave, elegante y perfumado.

Luchando con su conciencia y su deseo, daba mil y mil vueltas a la misteriosa carta, hasta que no pudo resistir más el deseo de leerla y la abrió.

Creía encontrar una declaración apasionada, protestas de un amor frenético; pero al leer las primeras líneas vió que se engañaba y sufrió una decepción. La carta se componía de cuatro páginas repletas de letras y era sumamente tímida. Hablaba el autor de repentina simpatía, de ojos soñadores y llenos de ternura, de momentos fugitivos de una reunión muy breve y de bucles de oro de una hermosa cabellera, del sufrimiento de verse solo y de una exquisita imagen que flotaba, encantadora y soberana, entre las áridas páginas de los libros de ciencia... Soñaba con la próxima entrevista y aspiraba obtener contestación.

—No cabe duda de que es para Germana—pensó Augusto aniquilado, pues no creía que hubiese otra criatura en el mundo más que Germana a quien pudiesen decirse aquellas cosas tan poéticas.

Volvió a leer la carta y aún le pareció mejor. Estaba llena de galanuras literarias, que Erlange había copiado de varios escritores; pero que eran nuevas para Augusto. Volvió a leerla dos veces más y se la aprendió de memoria. Después la rompió en pedazos, que arrojó con desprecio, y volvió a casa a encerrarse en el cuarto.

En seguida se presentó ante él su hermana, ruborosa y misteriosa como antes.

—¿Y la carta? ¿La tienes?

Augusto se puso en pie, para aparentar más dignidad.

—La he hecho pedazos. Lo he pensado mejor y no quiero meterme en esas cosas.

—¿Que la has hecho pedazos?... ¡So imbécil! ¡Estúpido!... ¡Dices primero que sí y después la rompes!

Susana apenas podía contener la ira; centelleaban sus ojos y tenía que esforzarse para contenerse y no gritar. Augusto permanecía impassible.

—¿Pero qué puede importarte a ti eso? Eres una tonta en disgustarte de ese modo por los demás. Tu amiguita Germana puede hacer esa clase de encargos a quien le dé la gana. A nosotros, nada nos importan sus asuntos.

—¡Imbécil! ¡Imbécil!

Susana, exasperada, no podía contener las lágrimas.

—¡No era para Germana! ¡Era para mí! ¡Te dije que era para Germana para que no te negases! ¡Como eres tan estúpido, que en todo ves una mala acción! ¡Era para mí!

Augusto dió un salto.

—¿Era para tí?... ¡Toma, pues si lo llevo a saber! ¡Te traeré todas las cartas que quieras! ¡Siendo para tí, me importa un comino!

Hubo una pausa. La joven se quedó estupefacta. De pronto, su rostro se puso como la grana, por súbita indignación.

—¡Esta sí que es buena! Te niegas a traer cartas para Germana, que es una extraña, y para mí, que soy tu hermana, dices que te importa un comino... ¡Pues toma, para que aprendas!

Sonó una fuerte bofetada en el rostro de Augusto, y Susana salió de la habitación hecha una furia.

Augusto se quedó un momento como aturrido, con la mano en el rostro. Después se sentó junto a su mesa de escritorio y se puso a escribir de memoria la carta de amor que había roto en pedazos, con el propósito de enviarla a cuenta a Germana cuando se atreviese a hacerlo.

FEDERICO BOUTET

Nuestra información telegráfica

No por tarde estemporáneo, sino por deber de explicación a nuestros lectores...

El conflicto europeo absorbe en estos momentos toda la atención pública...

Por esta razón, en la edición última hubimos de retirar las conferencias...

LAS CORRIDAS DE VALENCIA

Grande, grandísimo es el entusiasmo que se siente en Valencia por presenciar todos los años la corrida en que se lidian ¡¡¡Miras!!!

Como viene ocurriendo en años anteriores, el papel se puso por las nubes y estas también nos estuvieron amensando constantemente...

Las autoridades recogieron gran cantidad de entradas que hallaron falsificadas, detectando a los poseedores...

Una hora antes de la corrida, estábamos ya en la plaza los que tenemos entrada de localidad, los de tercio, generales y de sol...

Para adquirir las entradas para esta corrida, hubo durante toda la noche, hasta las ocho de la mañana que se abrieron las taquillas...

Los miras han salido más chicos que los del pasado año y más chicos que los que hay encerrados en esta plaza...

El quinto, preciosísimo de tipo y finura, mandando Posadas que se le cortara la cabeza para conservarla...

El Gallo, cantó ayer la gallina. Salí preocupadísimo a la plaza y a este toro enigmático, no puede haber persona humana que lo comprenda...

Es cierto que fué el toro de peores intenciones, que alargaba la gaita siempre, echando las manos por delante y deseando coger con sus pitones todo cuanto por delante se le presentaba...

Solo dió un pase con el pico de la muleta y así como en la corrida de los de Santa Coloma, hizo la faena más grande que le he visto hacer al hijo de la señá Gabriela...

Jubileo de la Porciúncula en las iglesias franciscanas.

La Misa y Oficio divino son del apóstol Santiago el Mayor, con rito doble mayor y color encarnado.

EFEMERIDES En el año 1750, una tempestad que estaba en este día, arrebató la langosta que asolaba los campos de Cartagena y Murcia.

MES DE AGOSTO Consagrado a la Asunción de la Virgen María a los Cielos.

Consta el mes de Agosto de 31 días. El toque de Alba, a las cuatro de la mañana.

El toque de Oraciones, desde el día 1.º hasta el 15, a las siete y media de la tarde; desde el 16 hasta el 23, a las siete y cuarto; y desde el 24 hasta el 31, a las siete de la tarde.

VELA Y ALUMBRADO Por la mañana se descubre a las ocho. Por la tarde se reserva a las seis.

Capilla de María Reparadora.—Se expone Su Divina Majestad a las siete de la mañana con misa rezada; se reserva a las cinco y media de la tarde.

CULTOS En la Catedral.—El toro a las ocho y media de la mañana, con misa de Prima y conventual y por la tarde a las cuatro y media.

En el Convento de Santa Ana. La novena del Patriarca Santo Domingo de Guzmán, se hace por la tarde al toque de oraciones.

gir un certificado médico y quedarse en la fonda.

Posada En la primera que ha torreado esta feria, ha puesto su cartel a la altura de los mejores que han torreado en esta plaza hace muchos años.

Estuvo bregando toda la tarde oportunamente; hizo dos faenas de muleta colosalísimas, siendo constantemente ovacionado y aclamándole el público...

Con el estoque estuvo archisuperior, pues la mejor estocada que se ha dado este año en esta plaza fué la del Curro Posada al quinto miras.

El público le coreó su trabajo y el presidente le concede la oreja.

El público le arrojó al ruedo prendas de vestir, obligándole a que diera la vuelta al anillo.

Posada ha conquistado las del año próximo.

Belmonte ¿Qué digo de este gran torero? Todo lo que se escriba es poco. Tres corridas lleva torreadas y en todas ellas ha dado la nota de bravura.

¡Qué pases de molinete dá el niño, metido materialmente entre pitones! ¡Con qué gracia le coge las astas a los cornúpetos, se los echa por debajo del brazo y entonces, con una serenidad pasmosa que pone los pelos de punta al público, les corre la muleta!

¡Belmonte, lleva mucho aprendido; Belmonte, no es ya el diestro que se quedaba en la cara de las reses, saliendo constantemente revolcado, Belmonte es un torero que mata, que sabe defenderse de sus enemigos y que solo le falta torrear más a los toros con la mano izquierda.

Antes las empresas podían estar con cuidado cuando este toro iba en otras plazas antes que en las suyas; hoy pueden estar tranquilas. Belmonte las torrea todas, fuera de una de esas desgracias inevitables.

Belmonte torreará en Murcia. PICA-PICA.

Los regalos del veraneo UN PREMIADO

El primer premio del regalo del veraneo, el correspondiente a Torreveja, y equivalente a 250 pesetas que recayó en él.

número 16.170

lo poseía D. Manuel Serna, de Albaterra. El señor Serna recibió los banos que le correspondían, y entre ellos el del premio, de manos de nuestro correspondiente...

El regalo de las 250 pesetas ha sido entregado, con las formalidades correspondientes, al favorecido D. Manuel Serna, al que felicitamos y deseamos que la suerte le acompañe en todos los casos como en la ocasión presente.

DIARIO RELIGIOSO

SANTORAL Día 1.º de Agosto.—Sábado.—San Pedro Advíncula.—San Estelvo, obispo y confesor.—Santas Fé, Esperanza y Caridad, vírgenes y mártires. Santos Bono, Fausto, Mauro y nueve compañeros mártires.—San Vero, obispo y confesor.—San Peregrino, ermitaño. Los hermanos Macabeos (Córdoba).

En el año 1750, una tempestad que estaba en este día, arrebató la langosta que asolaba los campos de Cartagena y Murcia.

MES DE AGOSTO Consagrado a la Asunción de la Virgen María a los Cielos.

Consta el mes de Agosto de 31 días. El toque de Alba, a las cuatro de la mañana.

El toque de Oraciones, desde el día 1.º hasta el 15, a las siete y media de la tarde; desde el 16 hasta el 23, a las siete y cuarto; y desde el 24 hasta el 31, a las siete de la tarde.

VELA Y ALUMBRADO Por la mañana se descubre a las ocho. Por la tarde se reserva a las seis.

Capilla de María Reparadora.—Se expone Su Divina Majestad a las siete de la mañana con misa rezada; se reserva a las cinco y media de la tarde.

CULTOS En la Catedral.—El toro a las ocho y media de la mañana, con misa de Prima y conventual y por la tarde a las cuatro y media.

En el Convento de Santa Ana. La novena del Patriarca Santo Domingo de Guzmán, se hace por la tarde al toque de oraciones.

Canará la misa, harán los vestuarios y predicarán, los padres franciscanos de esta residencia de Murcia.

En Santo Domingo, a las ocho se ha celebrado hoy misa solemne a toda orquesta en honor de San Ignacio de Loyola.

Por la tarde, a las siete hubo con misterio, rosario, novena y sermón que pronunció el P. Jesuita Modesto Marquinez, terminando estos religiosos cultos con la reserva.

En la iglesia de la Compañía, San Esteban o Misericordia, se ha celebrado esta mañana a las ocho y media misa, cantada por el presbítero don José Antonio Verdú Gil, y ha pronunciado el sermón don Pedro Vázquez Cano.

Por la tarde a las seis menos cuarto, hubo rosario, ejercicio del Sacramento y reserva.

LA CUESTION DE LAS AGUAS LA FEDERACION AGRARIA EL AGUA DE GRACIA

El presidente de la Federación Agraria don Juan Velasco ha visitado al gobernador para pedirle que sea concedida el agua de gracia.

Refiriéndose el señor Velasco a los hechos llevado a cabo ayer por los huertanos contra el molino de Oliver, condenó esos procedimientos, manifestando que ningún presidente de Sindicato ha cometido ni cometerá tales desmanes.

Una comisión de la Federación Agraria ha visitado al alcalde interino señor Amo, al gobernador y a la junta de Hacendados pidiéndoles también que influyan para que cuanto antes concedan el agua de gracia como es costumbre todos los años.

El banquete al nuevo alcalde

Los comensales motinados Madrid 31.—A la 1 m.

En el restaurán de la Huerta se ha celebrado el banquete popular en honor al nuevo alcalde don Carlos Prats.

Asistieron mil quinientos comensales, los que se amotinaron contra la mala y escasa comida que les presentaron.

Se apoderaron de las fuentes de la comida y las estrellaron contra el suelo.

El alcalde pronunció también un discurso agradeciendo el homenaje.

Los comensales se disolvieron entre fuerte griterío y grandes protestas.

Toros y toreros EN VALENCIA

Madrid 31.—A la 1 m

En la plaza hay un líceo colosal. Muchos espectadores luchan por hallar sitio, lo que origina varias broncas.

El ganado que se lidia es de don Vicente Martínez, bien presentado, como acostumbra a mandar las corridas este ganadero.

Primeró Cornilcortó. Gallo despacha al toro de tres pinchazos sin realizar nada notable con la muleta.

Segundo Grande y bien puesto. Bombita hace una lucida faena y receta una estocada buena.

Tercero Gordo y cortito de pitones. Posada hace una faena regular. para tres pinchazos y un descabello.

Cuarto Grande y cornalón. Belmonte pasa de muleta, ovacionado por el público.

Quinto Escurrido de carnes y más chico que los anteriores. Gallo torrea adornado. Con la muleta hace una faena lucida, dando varios pinchazos.

Sexto Pequeño, cortito de pitones. Bombita muletea, sufriendo varios achuchones.

Séptimo Posada torrea mal a este toro, al que propina siete pinchazos y un descabello.

Octavo También cortito de pitones. Belmonte sufre varios desarmes. Pincha varias veces y el público le abuchea.

El diestro se descompono y pincha de cualquier modo; al fin remata al toro después de tres intentos de descabello.

En los tendidos hay varias broncas entre los belmontistas y gallistas.

Al Gallo se le abrió una herida de la

mano que le fué hecha para sajarle un flemon.

El público salió descontento de la plaza.

DE VERANEO

Han salido: D. Vicente Maese, a Los Alcázares. D. Emilio Díez Vicente, a Pinatar. D. Francisco Bermejo, a Torreveja. D. Francisco Alemán, a San Javier. D. Antonio Chápuli, a Cabezo Torres.

D. Angel Palacios, a Santiago de la Ribera.

A nuestros suscriptores

Nuestros suscriptores de Murcia que se suscriben de esta capital durante el mes de Agosto, recibirán EL LIBERAL, sin aumento de precio, en el sitio a donde se trasladan.

Bastará para esto, para mejor orden administrativo, que abonen el importe de la suscripción por el tiempo que dure la ausencia, y que entreguen en la administración una nota indicando dónde desean recibir nuestro periódico.

AUSTRIA Y SERBIA EN GUERRA

Grave conflicto europeo

TELEGRAMAS DE AYER TARDE FOR TELEGRAFO

La bolsa de Londres Madrid 31.—A la 1 m.

Se ha confirmado la clausura de la Bolsa de Londres. Esto no había ocurrido desde hace más de cuarenta años.

La movilización de Alemania En los centros oficiales carece de confirmación la noticia de que Alemania movilice sus ejércitos.

En la censura Dicen de París que como la mayoría de las noticias proceden de Viena, conviene ponerlas en cuarentena, pues tanto en Austria como en Serbia la censura que se ejerce es muy rigurosa.

Sin comunicación Rusia y Alemania están en completa incomunicación.

DE ITALIA Austria ha comunicado oficialmente a la Santa Sede la invasión de Serbia.

En Rimi se ha reunido el comité general del partido republicano, acordando publicar un manifiesto condenando la guerra y censurando la política de treinta años de alianza con Austria, enemiga de Italia.

DE SAN PETERSBURGO El octavo Cuerpo de ejército (Odessa) ha marchado a la frontera Rumana.

El noveno, el duodécimo y el veintinueve, se concentran rápidamente en la frontera por la parte de Jasy.

Estallando la guerra, las tropas rusas pasarán por Rumania y en unión de las tropas del rey Karol invadirán la Transilvania, atacando al imperio austriaco por la parte más débil.

Estos Cuerpos comprenden siete divisiones de infantería, dos de caballería y la correspondiente artillería.

Un ukase publicado hoy ha ordenado movilizar las fuerzas en Odessa, Kiev, Moscú y Kezan.

PARIS En París no ha habido Bolsas.

DE VIENA Llegó el emperador acompañado del heredero de la Corona, procedente de Iserloch.

LONDRES Madrid 31.—A las 2 t.

El Banco de Londres ha elevado el descuento del tres por ciento al cuatro. Noticia gravísima.—Rusia y Alemania

Durante las últimas horas de la noche circuló por Londres una noticia gravísima.

Se decía que el embajador de Alemania en San Peterburgo, había preguntado al ministro ruso de Negocios Extranjeros, cuál es la finalidad perseguida por Rusia al movilizar total o parcialmente, su ejército.

Preguntó también, si esta movilización va dirigida contra Austria y si el gobierno ruso está dispuesto a suspenderla.

El embajador alemán exigió al ministro ruso una pronta y terminante respuesta.

Esta noticia, que tiene todas las probabilidades de ser cierta, agrava considerablemente la situación, pues supone a Alemania en actitud resuelta frente a Rusia.

El periódico Lokal Anzeiger asegura, que han quedado rotas las relaciones diplomáticas entre Rusia y Austria.

Esta noticia no ha sido confirmada oficialmente.

Las tropas austriacas forman una línea de observación en toda la margen del Drina.

El ejército austro-húngaro continúa avanzando lentamente, sosteniendo pequeños encuentros, de los que han resultado doce muertos serbios y un oficial austriaco.

DE BERLIN El partido militar.—Intervención del Japon

Las opiniones óptimas continúan predominando, si bien persiste el temor que el partido militar alemán logre al fin imponerse.

El kaiser sigue en su Palacio de Postdam. Anoche dió un banquete, al que asistieron varios príncipes alemanes.

El Japon muéstrase dispuesto a intervenir en los acontecimientos si sobreviene la guerra europea, obligado por su tratado con Inglaterra.

La nota de Alemania a Rusia Madrid 31.—(A las 4 t.)

En el Ministerio de Estado carecían de noticias sobre el conflicto europeo.

Confirmaron que Alemania ha dirigido una enérgica nota a Rusia pidiendo explicaciones claras sobre sus propósitos al movilizar tropas, anunciándole que Alemania hará igual.

Esto agrava la situación. No obstante, Inglaterra continúa sus gestiones en favor de la paz, gestiones que hasta ahora han fracasado.

Manifestaciones de Dato Dato elogió las medidas de previsión tomadas por Francia.

Nos hallamos ante un conflicto pavoroso. Ante el solo anuncio de la guerra, se ha desarrollado una catástrofe financiera.

El temor a la guerra ha paralizado los negocios, quebrantando grandes empresas de seguros, perdiéndose miles de millones y arruinándose totalmente miles de familias.

Esto servirá de lección al capital español tan medroso que se marcha al extranjero creyendo tener más garantías.

Mientras bajan todos los valores en forma aterradora, los nuestros experimentan pequeñas bajadas.

Terminó diciendo el presidente: —Creo que ninguna potencia se atreverá a cargar con la responsabilidad de romper los equilibrios.

NOTICIAS DE MURCIA

El Licor del Polo no se vende al cuarto ni por medida ni peso; el que así lo compra es engañado. El Licor del Polo legítimo solo se vende en sus frascos con el retrato de su autor en las etiquetas y prospectos.

ANIS SAIZILLO-BELTRAN-PALMAR-MURCIA

En preciso en algunas enfermedades del tubo digestivo—procurar estómago a quienes carecen de él, por medio de medicamentos que aumentan la secreción del jugo gástrico, la motilidad del estómago y su potencia fortificante para digerir y asimilar. El mejor de todos ellos es el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

El día 24 del actual, se repartieron en la Casa de Misericordia 380 pasteles de carne, donados por un señor caritativo, para celebrar el santo de su esposa.

Hoy se han recibido 25 libras de chocolate de una familia caritativa, para repartirlas entre los acogidos.

Otra persona caritativa ha donado 13 docenas de abanicos para las chicas.

En Torreveja se han tomado los dichos y eu breve se verificará la boda de la señorita María Jesús Antón con el joven don José Albacete Rizo, hijo del dueño de los baños de la Marina.

Reciban nuestra enhorabuena. La guardia civil del puesto de Mazarrón remite relación de las armas blancas y de fuego, ocupadas a individuos que las usaban sin la correspondiente licencia.

Ha sido detenido por la guardia civil del puesto de Mollina, Ginés Baños Torres, por resultar autor de las heridas que padece en la cabeza su vecino Antonio Ascensio Sánchez.

En Santomera, en el sitio llamado Los Cuadrones, rieron ayer Joaquín Soto Fuentes y Joaquín Villacusa Campillo, resultando ambos heridos.

La ríña fué ocasionada por cuestiones de riegos.

La alcaldía de Mula remite edicto anunciando concurso por término de 15 días para proveer en propiedad la plaza de secretario de aquel Ayuntamiento.

El gobernador ha ordenado a la guardia civil preste en Santomera el servicio necesario, compatible con las necesidades del mismo, desde esta noche a la del domingo.

Advertimos al público que cuantos no se hallan todavía provisto de la cédula personal, pueden efectuarlo hasta el día 31 de Agosto, hasta cuya fecha se ha prorrogado la expedición sin recargo alguno.

El pánico financiero

FOR TELEGRAFO Madrid 1.—A la 1 m.

La Bolsa La sesión de la Bolsa ha transcurrido igual que ayer, sin hacer operaciones.

Los corredores reales han continuado con los síndicos recorriendo los grupos recomendando calma y cordura.

El Banco de Francia.—Circulación forzosa A las cuatro de la madrugada más de 20.000 personas formaban cola en el Banco de Francia.

En el patio central se ha improvisado la circulación de billetes de 25 francos. El público los acogía desfavorablemente.

Ayer distribuyó el Banco monedas de oro por valor de 13 millones de francos.

Se insiste en que el Gobierno decretará la circulación forzosa del papel moneda.

El Banco El Banco inglés ha elevado hoy el descuento al 80 por 100.

Cierre de la Bolsa Se ha cerrado la Bolsa hasta nueva orden.

Igualmente ha ocurrido en todas las provincias.

La Bolsa A partir de esta fecha ha quedado cerrada la Bolsa.

50 años de ÉXITO LACTEADA NESTLÉ ALIMENTO COMPLETO PARA NIÑOS

TOS FERINA JARABE ANTIFERINO MORENO El más científico remedio para la tos ferina o coqueluche.

Enfermedades urinarias y secretas Para los 2 sexos y todas las edades; impotencia

Matriz-Ovario-Almorranas Curación rápida y completa por productos del Dr. G. DAIMAN, especialista.

FOSFOBIOI TONICO SIN RIVAL! Cura la tuberculosi, anemi, raquitismo, diabetes y neurastenia

Hotel Nieto, Murcia Instalado en magnífico edificio moderno con las habitaciones a todo confort.

ACADEMIA CABALLERO Incorporada al Conservatorio de Música de Valencia

Feria de Cartagena GRAN CORRIDA EL DOMINGO 2 DE AGOSTO DE 1914 Seis magníficos toros D. Tomás Pérez de la Cancha de Sevilla

AUSTRIA Y SERBIA EN GUERRA

GRAVE CONFLICTO EUROPEO

Gran combate entre austriacos y serbios.—Derrota de los serbios.—Europa moviliza millones de hombres.—Serenidad de España.—Una provocación?—Afilando los sables.—Tremendos efectos de un bombardeo.—Inminente ruptura de Alemania, Francia y Rusia.—Momento crítico.—Asesinato del jefe socialista francés.

DE BARCELONA

El gobernador ha autorizado la celebración de un mitin nacionalista de simpatía a Serbia, previniendo a los organizadores y al delegado por si algún orador se excediese en las apreciaciones al referirse a las potencias interesadas en el conflicto austro-serbio, con objeto de evitar cualquier reclamación diplomática. El mitin se celebrará esta noche. Aumenta la expectación. Aumenta la expectación con motivo de la guerra. Las Ramblas están repletísimas, estacionándose el público ante los transparentes de los periódicos. Surgen oradores espontáneos que dan cursos gratuitos y pintorescos sobre política internacional.

Los alemanes. En todas las dependencias alemanas hay varios escritos de las empresas industriales y bancarias diciendo que marcharon los alemanes a incorporarse a filas en vista de las circunstancias.

DE FERROL

Los obreros franceses. Los obreros franceses que trabajaban en la explotación de minas de oro en Nobas han recibido orden telegráfica de incorporarse al ejército en vista de las actuales circunstancias. Hoy mismo marcharon a Francia.

Consejo de ministros.—Francia se previene. Se ha reunido el Consejo de ministros bajo la presidencia de Poincaré. En la reunión solo se ocuparon de examinar nuevamente la situación internacional, acordando continuar las medidas de previsión en espera de próximos sucesos.

El periódico "Le Temps" comentando la disposición del gobierno alemán, de declarar el estado de guerra en todo el imperio, dice que equivale a la movilización general de las tropas germanas. Añade que la gestión realizada en Petersburgo por el embajador alemán respecto a la movilización, también lo fué en París y Londres anteaer, limitándose los presidentes de los Consejos franceses e inglés a levantar acta de las manifestaciones del embajador alemán respectivo.

Francia y Alemania. Asegúrase que el presidente del Consejo Viviani, manifestó al embajador alemán que Francia tenía tanta calma como resolución. En la actitud del Japon. Madrid 31.—A las 11 n. Parece fuera de duda que si estalla la guerra, el Japon se verá obligado, por compromisos contraídos con Inglaterra, a colocarse frente a la "Triple". Atacará a las colonias de Alemania de las costas de China, enviando por el Canal de Suez su escuadra al Mediterráneo y al Atlántico. Estas noticias han sido confirmadas por un telegrama de Viena diciendo que el embajador del Japon visitó al ministro de Negocios extranjeros comunicándole que su Gobierno, obligado por convenios con Inglaterra, se veía precisado a ponerse del lado de esta. Consejo de ministros. Lo tratado. Esta mañana el ministro de la Guerra fué al Eliseo, conferenciando extensamente con Poincaré. Después llegaron los demás ministros, celebrándose Consejo. Se trató en este de la Nota de Alemania a Rusia sobre movilización de tropas. El primer combate serio.—Fase aguda del conflicto. Parece confirmarse que hoy se ha librado el primer combate serio entre serbios y austriacos cerca de Valjevo situado ochenta kilómetros al sur de Belgrado. En los centros diplomáticos aseguran que hoy ha entrado el conflicto en una fase aguda de donde saldrán la mediación diplomática o la guerra europea. Movimiento de tropas. En el campo de Alderhot se han verificado importantes movimientos de tropas. Ciento sesenta mil hombres han salido de aquí con rumbo desconocido. La brigada 18 de infantería que estaba practicando maniobras ha marchado precipitadamente a los puntos de su guarnición. Telegrama sensacional. Le Journal publica un telegrama sensacional de Berlín, diciendo que el periódico ha recibido de fuente autorizada la noticia de que la ruptura de negociaciones diplomáticas entre Rusia y Austria es un hecho consumado.

El carbón embargado

Los propietarios de las minas de carbón de Cardiff han recibido una circular del Ministerio al Almirantazgo diciendo: que las autoridades navales embarguen todos los cargamentos de carbón. No se tratará de pedir se embarque este producto, sino solamente de prevenir a los propietarios que en cualquier momento pueden ser llamados por el Almirantazgo para entregar el carbón. Las Casas que tengan contratos con particulares deberán cumplir esta orden al pie de la letra. Movimiento revolucionario. Dicen de Varsobia que en toda la Polonia hay un gran movimiento revolucionario. Se han producido ya varios incidentes graves. Motines en buques rusos. De Constantinopla dicen que corre e rumor de haber estallado motines a bordo de varios buques de rusos anclados en Sebastopol. Pregunta de Rusia a Austria. Parece que el Gobierno ruso se ha dirigido al austriaco para saber qué hacía Austria en el caso de que obtuviese la victoria sobre Serbia. El Gobierno ruso no consentiría ninguna adquisición territorial porque por su parte ejercería su influencia cerca de Serbia para obligarla a aceptar las condiciones esenciales de la nota austriaca. Se cree que en esas condiciones la respuesta de Austria tenderá a satisfacción las observaciones de Rusia. En caso de respuesta favorable se pararian las movilizaciones en todas partes. Promesas de Austria. Un telegrama de Viena, que conviene acoger con reservas, dice que el Gobierno austriaco ha dado seguridad formal de evacuar Serbia, si las potencias le garantizan satisfaga Serbia una indemnización razonable. El Gobierno austriaco ha ofrecido a Rusia y demás potencias, que el "statu quo" actual será mantenido en la península balcánica después de terminar Austria sus operaciones en Serbia. Hasta ahora solo se han declarado satisfechos con la nota de Austria los gobiernos de Rumania, Bulgaria y Grecia. Holandeses detenidos. Han sido detenidos dos holandeses como espías en el momento de sacar unas fotografías de un fuerte en la isla de Tiji. Se han recibido noticias de Nancy que han causado grandísima sensación. Afirman que las órdenes cursadas por el Gobierno alemán lleven a cabo con gran rapidez y sigilo en todos los Estados anexionados al imperio alemán, especialmente en los territorios comprendidos en la cuenca del Rhin. Las precauciones tomadas por los gobiernos francés y alemán para la vigilancia de la frontera, son estrechas y vigorosas, que no se deja pasar a ningún súbdito alemán y francés a los respectivos territorios, siendo además difícilísimo burlar la vigilancia de las fuerzas en la línea fronteriza. Sin derecho de comunicación. La censura se ejerce en los momentos actuales en Alemania, como jamás en caso alguno se ejerció. Puede decirse que el derecho de comunicación no existe en Alemania. Las escasísimas noticias que circulan referentes al conflicto europeo se transmiten con enorme retraso. Llamamiento a filas.—Vigilancia severa. Sábese de modo cierto, han sido llamados al servicio de las armas todas las reservas residentes en las regiones colindantes con Francia. En los territorios limítrofes se han puesto, muy especialmente, patrullas de tropas alemanas dedicadas al servicio de vigilancia. Dicese, sin que se indique el punto, ha sido violado el derecho de frontera por una patrulla alemana. Las tropas francesas también están distribuidas convenientemente. Separan las avanzadas de ambos ejércitos unos diez kilómetros de distancia. El Gobierno y los periodistas. Todos los directores de los periódicos parisienses, han sido llamados por el ministro del Interior, para recordárselos compromisos, antes de publicarlos, todas las informaciones referentes a medidas militares. Remesa de un millón de coronas. La delegación de la Federación Socialista Obrera de Hungría ha remitido al presidente del Consejo húngaro un millón de coronas de su caja de Seguros para obreros, para que las emplee en favor de la guerra. Se han dado órdenes por el ministro

de la Guerra para que las fuerzas francesas se sitúen a seis kilómetros de la frontera alemana para no dar lugar a que antes de la ruptura de hostilidades puedan producirse enojosos incidentes por el contacto de las tropas. Se acogen con entusiasmo las noticias de la próxima guerra con Alemania. Censura telegráfica. El gobierno francés ejerció la censura telegráfica severísima impidiendo lleguen al extranjero noticias de la movilización de las tropas. Los periódicos franceses, obedeciendo órdenes del gobierno nada publican referente a movilización y preparativos de guerra. Telegramas recibidos de Berlín a las siete de la tarde consideran inminente la guerra, visto el curso de los acontecimientos y los preparativos del Estado Mayor Central. Esta terminada la movilización de todas las reservas y puesto en pie de guerra un ejército formidable. Alemania entera está en estado de sitio, habiéndose prohibido por el gobierno toda clase de manifestaciones y la publicación de noticias referentes a las movilizaciones. El Cuerpo de ejército que manda el archiduque heredero será el primero que irá contra Francia. Todos los ferrocarriles alemanes han cerrado el tráfico público. En Berlín han sido denunciados varios periódicos por publicar noticias militares. Serán juzgados por el fuero de guerra. Sensación enorme.—Aspecto tristísimo de París. Al hacerse público en París el acuerdo del Consejo de ministros de movilizar todas las reservas del ejército francés, formáronse grandes grupos en las calles que comentaban las alarmantes noticias. París presenta un aspecto tristísimo. Se ha prohibido la celebración de toda clase de manifestaciones en pro o en contra de la guerra. Se ha cerrado la sucursal del Banco Alemán que se halla custodiado por la policía. Obligación de España? Los periódicos publican esta tarde la noticia, que parece de origen oficial, asegurando que España está obligada a enviar a Marruecos setenta mil soldados para que Francia pueda retirar parte de sus tropas coloniales enviándolas a la frontera alemana. Serenidad de España. Madrid 1.—A las 1 m. Toda la prensa reconoce que los acontecimientos se precipitan por momentos. Mucha gente regresa a Madrid, procedente del extranjero. También muchos extranjeros se guarecen en Madrid. La serenidad en estos momentos se reconoce únicamente en España, de la que está dando pruebas ante la ráfaga de pánico que invade a Europa. Lo que dice Sánchez Guerra. Sánchez Guerra ha manifestado a última hora que personas llegadas de París aseguran que la impresión dominante es que el conflicto internacional es inevitable. Decreto de Alemania. Se confirma que Alemania ha publicado hoy un decreto declarando el estado de guerra. Equivocación expuesta. Una columna de tropas alemanas que vigila la frontera francesa, se internó en territorio francés por equivocación, retirándose inmediatamente a su territorio. Respuesta de Rusia. La repuesta de Rusia a las preguntas de Alemania no han sido satisfactorias. En vista de ello, el kaiser firmó los decretos de guerra y movilización del Ejército y la Marina. Una provocación? Sánchez Guerra ha reconocido que el incidente de internarse la patrulla alemana en territorio francés, pudiera apresurar los acontecimientos. Habla Romanones. Regresó Romanones y ha manifestado que cuanto se diga de los pactos secretos entre Francia y España, es pura fantasía. Desde 1901, cuanto se ha tratado con Francia lo conoce el parlamento y el país. Lo contrario es sembrar la alarma y la desconfianza, precisamente en estos momentos que la prudencia y cordura deben imponerse. Misión secreta. Llegan rumores desde Londres que el príncipe Enrique de Prusia marchó anoche a Rusia llevando una misión secreta.

Afilando los sables. Las tropas alojadas en los cuarteles de Metz, dedican la mayoría del tiempo a afilar los sables. Aproximándose. La población civil está como enloquecida. Todo el mundo realiza grandes acopios de provisiones ante el temor de la guerra. La reina de Holanda ha firmado un decreto ordenando con urgencia la movilización general del ejército. Momento crítico. Parece ser que mañana será el día crítico del conflicto internacional. DE LONDRES. Rusia moviliza seis millones de hombres. Madrid 31.—A las 9 n. Ha celebrado sesión la Cámara de los Comunes. El jefe del Gobierno dice que antes de pedir a la Cámara suspensa sus sesiones, ha de hacer constar que no ha sido de Alemania sino de San Petersburgo de donde ha tenido noticia que Rusia está haciendo la movilización general de su ejército y Marina. El total de los efectivos rusos asciende a seis millones de hombres. Como consecuencia de estos aprestos militares, Alemania ha declarado el estado de guerra en todo el imperio. Alemania pone cuatro millones de hombres. Alemania siguiendo el camino de los rusos se prepara asimismo a movilizar todo su ejército si Rusia no se detiene en el camino emprendido. Igualmente movilizará toda su Marina de guerra. Alemania pondrá en pie de guerra cuando menos, cuatro millones de hombres. El presidente puso fin a su discurso diciendo que no conviene al gobierno hacer más declaraciones y que está resuelto a no decir nada hasta el próximo lunes. Las substancias. En Londres y en todas las ciudades inglesas, han aumentado considerablemente los precios en los artículos de primera necesidad. Más de Francia y Alemania. Informes recibidos de la frontera alemana, siguen señalando movimientos de tropas. Aunque Francia haga igual los puntos más avanzados de ambos ejércitos estarán separados por una distancia de diez kilómetros. Notas oficiales. Comunican de Londres que oficialmente se ha avisado a Francia y Rusia que Inglaterra está obligada a mandar gran parte de sus fuerzas navales a ultimar para la protección de sus posesiones. Por consiguiente no podía plegar sus fuerzas completas caso de que se plantee el conflicto europeo. DE INGLATERRA. Movimiento de tropas.—El rey Jorge. Varios regimientos de Irlanda han sido llamados a Inglaterra. Se ha dispuesto que estén preparadas al primer aviso varias divisiones territoriales. El rey Jorge permanecerá en Londres. DE ALEMANIA. Llamada de buques.—Movimiento de barcos.—Automóviles detenidos. Han sido llamados todos los buques alemanes mercantes que se encontraban en el mar del Norte. El cónsul alemán en Trousse, ha ordenado sean detenidos todos los buques mercantes destinados a los puntos rusos del Norte. Dicen de Ostende, que el puerto de Dover ha sido minado. Los buques que hacen el servicio entre Ostende y Dover han abandonado este punto dirigiéndose a Folkestone. Unos barcos pesqueros dicen que vieron pasar anoche la escuadra inglesa en dirección al Norte. Dicen de Sarregui que las autoridades alemanas han detenido dos automóviles. Según han declarado los mecánicos pertenecen al estado mayor general ruso. Uno de ellos conducía una máquina de escribir. Las autoridades locales lo han comunicado a Berlín. BERLIN. Toma de Cattaro. Se ha confirmado la toma de Cattaro por el ejército Montenegrino. Las colonias inglesas. Se han recibido noticias del Canadá por las cuales sábese está dispuesta en

caso de guerra, a prestar su apoyo a Inglaterra. Las mismas noticias se tienen del África del Sur. Reunión del Consejo federal.—Medidas del emperador. Esta mañana se ha reunido el Consejo federal alemán, el cual ejerce el poder legislativo conjuntamente con el Reichstaj. El emperador mandó del derecho que le confiere la constitución, ha ordenado diversas medidas de policía, en Babiera y otros estados. También ha dictado órdenes especiales para todas las líneas ferreas. Los servicios de telégrafos, teléfonos y el de correos, han quedado reservados para las necesidades militares. Prohibiendo en el reino de Prusia que la prensa publique ningún informe que se refiera a movimiento de tropas, ni medida alguna que adopte el gobierno. Estado de sitio. Se ha declarado el estado de sitio en los principales centros estratégicos del imperio. Hoy ha llegado el emperador procedente de Postada. Rusia contesta a Alemania. Madrid 1.—A las 1 m. Rusia ha enviado la respuesta a la nota acerca de la movilización que le envió Alemania. Está redactada en términos corteses y concretos. Dice que Rusia creyó un deber movilizar sus fuerzas en vista de la ruptura de las hostilidades de Austria y Serbia, porque tiene que estar preparada para impedir que a Serbia la llegue a aplastar Austria. Se espera que después de enterada Austria decidirá el kaiser y Francisco José de acuerdo, la actitud que deberá tomar Alemania. Disposiciones guerreras. Todas las estaciones de las líneas que conducen a los puntos estratégicos de las fronteras alemanas están llenas de soldados. Se ha ordenado despejar las líneas ferreas para facilitar la circulación de trenes militares. En todas partes se ha hecho acopio de caballos, automóviles, provisiones y pertrechos de guerra. Regresó esta tarde el kaiser a Berlín y dió orden de movilizar las fuerzas de mar y tierra. Con esto se ha aumentado la alarma considerablemente por ser inminente la guerra. Situación desesperadísima del conflicto. Considerase desesperadísima el estado en que se halla el conflicto. Acaso hoy mismo haya choques. DE VIENA. Llamamiento a filas. En los sitios públicos se han fijado carteles en nombre del emperador Francisco José, ordenando la movilización general del ejército y la armada. Por esta orden se llaman al servicio de las armas millón y medio de hombres. Serbios rechazados. Según dicen de Viena un destacamento austriaco ha tenido un ligero encuentro con otro destacamento serbio, cerca de Clototo. Los serbios tuvieron un oficial y doce soldados muertos y heridos. Los austriacos no sufrieron bajas. Los austriacos hacia Semendria. Los austriacos, después de ocupar Belgrado, han continuado la marcha hacia Semendria, encontrándose ya cerca de Orpasvitch. Las avanzadas del Cuerpo de ejército de Sarajevo adelantan pausadamente, sosteniendo pequeños combates con las fuerzas serbias y montenegrinas. Estos no se oponen decisivamente a la marcha de los austriacos. Según parece, solo desean retrasarla, multiplicando las escaramuzas. Serbios y montenegrinos. Diversos partidos irregulares de serbios y montenegrinos avanzan hacia Bosnia, haciendo la guerra por guerrillas, destruyendo el telégrafo y las líneas ferreas, llevando bombas de dinamita. Gran batalla. En la Ribera del Drina se libra una gran batalla en una extensión de 55 kilómetros. Las tropas austriacas han entrado en el territorio de los serbios por varios puntos, encontrando una obstinada resistencia de los serbios. Estos se han retirado en toda la línea sufriendo grandes pérdidas. Se ignoran las bajas de los austriacos. Avance de los serbios. Se dice que trescientos mil austriacos se encuentran en el territorio serbio y avanzan hacia el interior del país. SAN PETERSBURGO. Manifestación general. Ya es oficial la movilización general del ejército ruso. Según las noticias recibidas, esta mañana fújose en todas las calles el cartel con el decreto imperial ordenando la movilización general del ejército y la armada. El bombardeo de Belgrado. El bombardeo de la ciudad de Belgrado terminó a las doce del día de hoy. La parte Este y céntrica de la población, es la que más daños ha sufrido. De los monumentos públicos, la Catedral es la que sufrió mayores daños

Austro húngaros rechazados. El ejército austro húngaro intentó pasar el río Sale por el puente del ferrocarril siendo rechazados por los serbios que les causaron grandes bajas. Las noticias telegráficas recibidas de Nisch son favorables a los serbios. Continúa el duelo de la Artillería en combates parciales a lo largo del Danubio. En la orilla austriaca los invasores han emplazado mucha artillería que bombardea ayudada por los monitores. Diversas veces, los austriacos han intentado desembarcar en la orilla de Serbia, pero los serbios lo impidieron mediante un vivísimo fuego de fusilería y cañón. Los monitores austriacos han recibido varias granadas de los serbios, sufriendo grandes averías. Los bosques en las orillas del Danubio están ardiendo. El zar a Peteroff.—Nuevo consejo. El zar ha regresado a Peteroff. Inmediatamente se celebró un nuevo consejo de ministros. Las impresiones que reinan son muy pesimistas respecto a la actitud de Alemania. DE HOLANDA. Las Cámaras. La reina ha firmado el decreto convocando a las Cámaras, con motivo de las peligrosas circunstancias actuales. DE ATENAS. Yate perseguido. Se reciben noticias de que el yate del rey de Montenegro fué divisado en alto mar por los buques de guerra austriacos, los que le perseguieron tratando de capturarle. El yate forzó las máquinas, refugiándose en el puerto de Corfu, donde continúa fondeado. DE BELGRADO. Disparos sobre cañones. Telegramas de Belgrado dicen que un grupo de soldados serbios disparó sobre tres cañones que conducían súbditos austriacos que abandonaban Belgrado por la vía fluvial. De 26 austriacos que iban en dichas embarcaciones, se ahogaron 24. Se han hecho indagaciones por parte de Austria porque constituye la violación del derecho de gentes. DE BERLIN. Movilización de fuerzas rusas. A las cinco de la tarde se han recibido noticias del embajador alemán en San Petersburgo, diciendo que el zar ha ordenado la movilización total del ejército y la armada rusos. Hoy ha llegado a Berlín el emperador Guillermo por considerarse inminente el peligro de la guerra. DE ROMA. Interés del Papa. Noticias. Merry del Val mantiene constante comunicación telegráfica con el Nuncio en Viena. El Papa ha encargado que se le tenga al corriente de los acontecimientos y de las conversaciones diplomáticas. Los socialistas italianos han dirigido al pueblo varios manifiestos antiguerreros. El buque austriaco "Alewani", que reconocía la ribera de Serbia, le bombardearon. Sufrió gravísimas averías. Cuatro tripulantes resultaron muertos y seis heridos. DE LISBOA. Peticiones del Gobierno. El Gobierno ha pedido al Congreso la aplicación de mil contos para material de Guerra y defensa nacional y mil quinientos para la Marina. También ha pedido emplear en defensa del país todo el material de guerra posible y hasta las nuevas reservas que permitan el aumento. A los austriacos residentes en Lisboa se les ha ordenado por el consulado marchar a incorporarse al ejército. ULTIMA HORA. Fálto enorme. A última hora el pánico es enorme, creyéndose inminente la ruptura de Rusia, Francia y Alemania. En las fronteras de Francia y Alemania, se hallan ambos ejércitos preparados y pertrechados. Acaso esta misma noche ocurra algo tan tremendo como la guerra europea. AL CERRAR LA EDICION. Asesinato de Jaurés. Por teléfono. En París. Madrid 1.—A las 3 md. (Urgente). A las diez de la noche, el jefe de los socialistas Jaurés hallábase en el café de la Media Luna, acompañado de varios amigos. Súbitamente un joven alumno de la Escuela de Pintura del Louvre, le disparó varios tiros en la cabeza, matándole. Fué detenido, negándose a declarar. Constaración. M. de la LIBERAL. Crédito Público, 1

EL LIBERAL ES EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACION DE LEVANTE

Compagnie Generale Transatlantique VAPORES-CORREOS FRANCESES

Table with columns: ITINERARIO, SALIDAS, LLEGADAS. Lists routes to Oran, Algiers, etc.

Linea de vapores Tintore Direccion en Barcelona

Salidas de Cartagena directo para ORAN, todos los viernes, 6 tarde.

C. Valenciana de Vapores Correos de Africa SERVICIOS DEL PUERTO DE CARTAGENA

Salidas de Cartagena, Almería, Melilla y Málaga. Servicio de Cartagena, Almería, Melilla y Málaga.

Linea de Vapores Tintore BARCELONA

Salida de Barcelona, todos los domingos madrugada, directo a Alicante.

Facorro el de la Hoya Antiguo alquilador de casas...

Agencia Martinez Servicio de encargos por mañana y tarde...

AMA de oria. Para casa de los padres, de 18 años, soltera, leche de dos meses...

AMA de oria. Para casa de los padres, de 20 años, soltera, leche de tres meses...

AMA de oria. Para casa de los padres, de 21 años de edad y leche de cinco meses...

AMA de oria. Para casa de los padres, de 20 años, leche de cuatro meses...

ANISOSA SOLUCION BENEDICTO de glicero-fosfato de calcon...

CALENTURAS de todas clases, por antiguas y rebeldes que sean, se curan con PIREXOL

"VESTA" HIGIENE DEL CABELLO CON EL USO DE ESTE MARAVILLOSO PREPARADO...

INGENIEROS AGRONOMOS ACADEMIA PREPARATORIA DIRIGIDA POR LOS INGENIEROS DEL CUERPO...

INGENIEROS AGRONOMOS ACADEMIA PREPARATORIA DIRIGIDA POR LOS INGENIEROS DEL CUERPO...

Venta urgente de muebles y un taller de sastreria en buenas condiciones...

El Curico, alquila casas Antonio Morales (e) Curico...

El Sordo, el Correo TONO el CORREO Alquilador de casas...

Máquina fotográfica, seminueva, se vende. Razon: Esta Administración...

AMA de oria. Para casa de los padres, de 20 años, leche de siete meses...

AMA de oria. Para casa de los padres, dentro o fuera de Murcia, de 19 años, leche de ocho meses...

AMA de oria. Para casa de los padres, de 20 años, leche de dos meses...

Vapores Correos Franceses de la Societe Generale de Transports Maritimes a Vapeur

Saldrá de ALMERIA el 2 de AGOSTO de 1914, para SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.

Saldrá de ALMERIA el 12 de AGOSTO de 1914, para RIO DE JANEIRO, SA.

Saldrá de ALMERIA el 22 de AGOSTO de 1914, para BUENOS AIRES.

Para los de tercera clase comida a la española. A los nuevos y magnificos vapores SALTA y VALDIVIA...

Para más informes: Sus Representantes HIJO DE RICARDO GIMENEZ (S. en C.)

Guia de EL LIBERAL

Table with columns: SALIDAS, LLEGADAS. Lists train schedules for various routes.

GARAGE INTERNACIONAL de Ramón Servel

MURCIA: Villalobal 2, 4 y 6. González Adalid 17, y Platería 72. ALICANTE: San Fernando 50. Director Técnico: D. JOSE PASCUAL DEL RIQUELME

CAIN FOR P. JARA CARRILLO - Se acepta el hospedaje, buen amigo; eso es si no tiene usted temor...

Aquel hotel no estaba deshabitado: a los primeros golpes que dió en la puerta el aldeano, se abrió ésta y franqueó la entrada su mujer...

—¡Es la madre de don Carlos!— exclamó sin poder reprimirse y con una alegría inmensa. Y después de pensar un poco, volvió a exclamar con una amargura dolorosa...

XVIII MANOS A LA OBRA A todo esto, Carlos no ponía un pincel en los lienzos. Verdaderamente que la serie de infortunios, por los cuales había pasado, lo mataron para la vida del arte...

¿Cómo olvidar a Daniel, a quien tenía que buscar a toda costa? ¿Cómo abandonar a la preciosa Nati, amenazada hora tras hora y día por día, de las aschanzas viles de su hermano?